

二月八日

读经：诗篇 39；出 36-37

从出埃及记 36 章开始记载百姓甘心乐意的奉献，以比撒列并亚何利亚伯为首的工匠们按着神给摩西的指示，殷勤劳作，建造会幕。以前我读这几章的记载，看到会幕中各个物件的描述，觉得跟之前 25-28 章所说的是重复雷同的，不明白为什么之前已经写过了，这里又要重复写一遍。后来才明白，这两段虽然看起来描述是一样的，意义却不相同。

25-28 章所记载的，是摩西在山上所接受神给他的指示，讲到会幕以及里面各个物件应该是什么样子。而 36 章开始所记载的，是他们在西乃山脚动工去做，完成之后，对各个物件的描述。就好像一个建筑师，先是在展示他的建筑图纸，等工程完成之后，再来观赏他的建筑。而这两者能够在所有的细节上，都那么完全地一致，细细想来，也实在是一个神迹。

我想在认识神和祂作工原则的事情上，有一样常常让我感觉惊奇的，就是我们的神，祂全能全足全有，祂可以独行奇事，成就一切，但是祂却乐意让人与祂同工，借着人来完成祂的工作，并在这个过程中，教导、训练、管教、精炼、成全人，就如这个会幕的建造一样。

我想有着训练幼童做家务经验的父母都晓得，自己把房子整理干净、做好各样家务不是难事，但是要培养孩子的好习惯，让他们能够乐意、配合、按着自己的心意把事情做好，那是需要很多耐心、反复纠正、有时候还需要处理孩子撒泼的反抗、波动的情绪等...这对孩子来说，是管教的训练，对父母来说，是爱的付出。父母的着眼点，不但在事情的完成，更是孩子性格的培育。否则，自己快快把事情做好，省心省力多了。

同样的，在属灵服侍的事情上，我们千万不要以为是在付出，我们“能为神作工”，我们有所可夸的。神如果有安排我们在祂的家中做些什么，那实在是神给我们得恩典和祝福的机会。总要抓住这个机会，来学习体会神的心，明白祂的意思，并照着去做，在这个过程中，不要怕错，只要保持谦卑柔和的心，常常接受圣灵的纠正、管教和净炼，我们这个人才会更多被圣灵倒空并充满，所做出来的，就与神的本意设想相吻合了。